

BEOGRADSKA ŽUPANIJA SZABOTICAI NÉPGYŰLÉS NAPLÓ

XXVIII. évfolyam.

Szabotica, 1927. HÉTFŐ, június 27.

176. szám

Telefon: Kladohivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—52
Megjelenik mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg 3. szám (Minerva-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Zmaj Jovan trg. 3. (Minerva-palota)

Száz népgyűlést tartottak az országban Trifkovics Márkó szombori beszéde a radikális párt főbizottságának magatartásáról

A volt parlamenti elnök bizik a radikális párt egységében

Beogradból jelentik: A politikai életben teljes szélesend uralkodik. Vasárnap az egyetlen politikai esemény Beogradban az volt, hogy Popovics Velja, az új tárcanélküli miniszter letette az esküt a miniszterelnök kezébe. Vukics-

vics Velja az újságírók kérdésére kijelentette, hogy nem történt semmi. A politikai élet súlypontja az ország belsejébe helyeződött át, ahol vasárnap több mint száz jelölő népgyűlést tartottak.

Trifkovics Márkó a radikális párt belső ellentéteiről

Szomborból jelentik: Trifkovics Márkó, a parlament elnöke szombaton este kilenc órakor Szomborba érkezett. A vasútállomáson dr. Petrovics Milenko főorvos, a kerületi radikális párt választmányának elnöke fogadta.

Vasárnap délelőtt a szombori kerületi hivatalos radikális párt Petrovics Milenko elnökletével jelölő gyűlést tartott. Az értekezleten az elnök indítványára

Trifkovics Márkót egyhangulag a szombori kerület radikális pártjának listavezetőjévé választották.

Az ülés után a városi radikális párt tartott ülést Konyovics Zsivko elnöklete alatt. Az ülésen Trifkovics Márkó nagy beszédet mondott, amelynek az ad különös politikai jelentőséget, hogy

Trifkovics a legtürelemesebb hangon nyilatkozott az új radikális párttól. A beszéd nagy feltűnést keltett, mert mindenki támadó beszédet várt Trifkovicstól.

Trifkovics Márkó mindenekelőtt Pasics Nikola érdemeivel foglalkozott és Pasicsot Bismarekkal hasonlította össze, akivel Pasicsnak közös vonása az volt, hogy mindketten nagy államot alakítottak.

— A nagy államférfiut — mondotta — életében mindenki elismerte, de élete végén korrupcióval vádolták és a vádlók között első volt Radics István. Mikor emiatt a parlamentben interpelláltak, felajánlotta a parlament Pasicsnak a kompromisszumot, de Pasics azt felelte, hogy a politikában lehet helye a kompromisszumnak, de az egyéni becsület kérdésében nem. Én, mint a Ház elnöke, többször sürgettem a korrupció kivizsgálására kiküldött ankétbizottság munkájának befejezését és az ügy letárgyalását és a bizottság el is végezte feladatát, de közben a parlamentet — nem a mi hibánk-ból — feloszlatták és emiatt az ügyet nem lehetett letárgyalni. Mi, a Pasics-párt politikuskai, az új parlamenttől is követelni fogjuk ennek az ügynek a véglegesét.

A radikális pártban uralkodó viszályra vonatkozólag Trifkovics Márkó kijelentette, hogy a pártban régebben is volt viszálykodás, de Pasics a bölcsességével mindig elsimította az ellentéteket.

— Pasics halála után — folytatta Trifkovics Márkó — az ellentétek újabb kiélesedtek, úgyhogy a párt két részre szakadt. A főbizottságnak lett volna feladata az ellentéteket elsimítani és ez az a problémával különösen sokat foglalkozott Sztanojevics Áca, Pasics régi barátja.

A főbizottság éppen azért halogatta az üresedésben levő helyek betöltését, hogy kompromisszumos alapon lehessen azokat betölteni.

Azonban közbejött az általunk nem kívánt választások kiírása. Mi azt akarjuk, hogy a radikális párt a maga 142 képviselőjével folytassa a parlamenti munkát. És annak ellenére, hogy a klubban egyesek bizalmatlanságot szavaztak a kormánynak, a parlamentben minden radikális egységesen vonult fel a kormány mellett. Közben megalakult a Vukicsévics-kormány és

bizonyos, hogy a párt vele szemben is úgy járt volna el, mint Uzuno-

vicsal szemben. Ha lettek volna is olyanok, akik a klubban bizalmatlanságot szavaztak volna Vukicsévics kormányának,

a parlamentben őt is támogatták volna.

A választások kiírására csak akkor lett volna ok, ha a klub egy része a parlamentben is a kormány ellen fordult volna.

— Ugy találom — folytatta Trifkovics — hogy a jelenlegi választások kedvezetlenebbek lesznek a radikális párt számára, mint az előbbi választás, mert a mostani kormányban helyet foglalnak a demokraták is. Mi gyengébbek leszünk az új parlamentben, különösen, ha két részre szakadunk és így

felvetődik az a kérdés, hogy az új parlament politikai erőiből lehet-e majd munkaképes kormány alakítani.

Reánk a választásokon erős küzdelem vár és ezért szükséges volt a főbizottságot reorganizálni, mert ilyen politikai viszonyok között ez volt a legaktuálisabb pártügy.

Mi a fagsági helyek betöltése előtt megpróbáltunk egységre jutni a többi frakcióval, de miután ez nehezen ment, elhatároztuk, hogy nem tartjuk meg a főbizottság új tagjainak megválasztását, hanem a szélesebb főbizottság öt tagját hívjuk meg a szűkebb főbizottságba.

Ezek között volt Uzunovics is, aki azonban nem nyilatkozott és nem adta hozzászólását határozatunkhoz. Így az üresedésben levő öt helyet fenntartottuk arra az esetre, ha utólag jutunk egységre a többi frakciókkal. Én még mindig remélem, hogy a választásokra nem megyünk kettészakadva.

Az a meggyőződés, hogy az utolsó pillanatban sikerült a párt egységét helyreállítani.

Ha pedig ez nem következik be, akkor remélem, hogy a választások után képviselőink egy klubba fognak tömörülni. Ezután az adókönyvitésekről beszélt

Trifkovics Márkó, majd kijelentette, hogy sajnálja Petrovics Milivoj főispán nyugdíjaztatását és reméli, hogy eljön még az ő ideje is.

Trifkovics Márkó vasárnap este viszontautazott Beogradba.

A Pribicsévics-párt szubotica-i jelölőlistája

A szubotica-i független demokratapárt vasárnap délelőtt tartotta meg jelölőgyűlést, amelyen a szubotica-i választókerület listavezetőjévé Dobanovacski Pál volt főispán-polgármestert választották meg. A bácsopolai és a szubotica-i második járás jelöltje Magarasevics Alekszander lett, helyettese Jankovics Bózsó dobrovoljac. A kanizsai járás és Szentá város jelöltjévé Latics Miladin szentái földbirtokost, helyettesévé Lungulov Radivojt választották. A szentái járás jelöltje Szlavkovics Márkó molitánító, helyettese Terzin Ráda martonos földbirtokos. Szabotica város és az első szubotica-i járás jelöltje Todorov Milán tanító, helyettese Mamuzsics Nikola ludasi nyugalmazott tisztviselő.

A felsőbánáti demokrata párt jelölőülése

A felsőbánáti demokratapárt vasárnap tartotta jelölőülését Beeskereken Moljac Milivoj gyógyszerész elnöke alatt. Az ülésen Setyerov Szlavko és Moljac Milivoj hosszabb beszédet mondtak, majd megejtették a jelöléseket. A demokratapárt felsőbánáti listavezetője Setyerov Szlavko volt képviselő.

Felmentették Grosavescunét

Az esküdtek bűnösnek mondták ki a férjgyilkos asszonyt, de beszámíthatatlannak nyilvánították — A tömeg tüntetett Grosavescuné ellen

Beésből jelentik: Az a nagy érdeklődés, amely Grosavescuné hümpérének tárgyalását kísérte, szombat délután tetőpontját érte el. Az ítélethirdetésre zsűfoglalásig megtöltötte a közönség a tárgyalótermet és a nagy hőségben többen rosszul lettek. A teremben óriási izgalom uralkodott és az emberek a várható ítéletről vitakoztak. Általános volt az a vélemény, hogy Grosavescunét négyhat évi börtönre fogja ítélni a bíróság.

Este tíz óra előtt vonultak vissza az esküdtek, hogy a verdikket meghozzák és tizenegy órakor jöttek vissza a terembe, de — mint kiderült — csak azért, hogy a beszámíthatóság kérdésében felvilágosításokat kérjenek az elnöktől. Tíz perccel éjfél előtt történt meg a verdik kihirdetése, amely szerint az esküdtek egyhangulag bűnösnek mondták ki Grosavescunét szándékos emberölés büntetésében, de egy szersmind 8 igennel 4 nem elleében megállapítják, hogy Grosavescuné pillanatnyi elmezavarában követte el tettét.

a beeskereki járás jelöltje Moljac Milivoj gyógyszerész, helyettese dr. Grbu Branislav ügyvédjelölt, a kikindai járás jelöltje Majinszki Luka nyugalmazott polgármester, helyettese Popov Pe-ra padeji földműves.

A novibecseji járás jelöltje Jagodics Zsiva földműves, helyettese Sztolkov Zarja földműves. A novakanizsai járás jelöltje Zarić Száva kereskedő, helyettese Kulesár József kókai magyar földműves. Beeskerek város és az alibunári járás számára később fogják a jelölést megejteni.

Rajics Tósó a beeskereki járás radikális jelöltje

A beeskereki járási radikális párt vasárnap délelőtt kilenc órakor tartotta meg jelölő konferenciáját Srdjanovics Nikola elnöklete alatt. A konferencián dr. Rajics Tósót, a járás eddigi radikális párti jelöltjét újból jelölték. Helyettese Kurkov Zsarkó szerb-aradáci földműves.

A független demokratapárt beeskereki jelöltjei

A beeskereki független demokratapárt Beeskerek járás jelöltjévé dr. Dosen Vojislavot választotta. A város független demokrata jelöltje dr. Matics Misa kórházigazgató lett, helyettese Bagyin Marinko földműves.

A zagrebi radikális párt-szervezet jelölőgyűlése

Zagreből jelentik: A radikális párt zagrebi szervezete vasárnap tartotta meg jelölő ülését. A zagrebi radikális párti listavezetőjének dr. Turkovics Vladimir zagrebi ügyvédet jelölték.

Az oszijek-i demokrata párt-szervezet benyújtotta jelölőlistáját

Oszijekről jelentik: Az oszijek-i demokratapárti párt-szervezet talán az egyetlen, amely már benyújtotta jelölőlistáját az oszijek-i törvényszékhez. A listavezető dr. Ribar, a parlament volt elnöke.

A verdik kihirdetése után az elnök maga elé vezettette Grosavescunét. A szolgák bevitték azt a széket, amelyben a vádlott az egész tárgyalás alatt ült és Grosavescuné csaknem eszméletlenül roskadt bele a székebe. Mellette volt apja és Grosavescu Olga. Az elnök kihirdette az ítéletet.

A bíróság az esküdtek verdiktje alapján felmentette Grosavescunét a vád és következményei alól.

Grosavescuné remegve szólalt meg: — Köszönöm önöknek, uraim, köszönöm, elnök ur.

A közönség zugni kezdett és többen pfujt kiáltottak. A tüntetés az uccán is folytatódott, ahol körülbelül négyezer ember várta az ítélet kihirdetését. A tömeg méltatlankodva vett tudomást az ítéletről és sokan ezt kiáltották: — Kötelek Grosavescunénak!

A helyzet kezdett veszedelmessé alakulni és végül is a rendőrségnek kellett a törvényszék épületét megtisztítani a tüntetőktől. D. Stéger védőt, aki az ítélet kihirdetése után sugárzó arccal hagy-

ta el a termet, a tömeg lehurrogta. Grosavescuné az éjszakát a rabkórházban töltötte, mert a szombati tárgyalás ízgalmai nagyon megviselték. Vasárnap reggel hét órakor apja autón ment a rabkórházhoz és a súlyosan beteg asszonyt, akinek gyomorvérzése is van, egy Bécs melletti szanatóriumba szállította.

Bécsi jogászörökben az ítélet nagy feltűnést és idegenkedést keltett.

A sajtó egy része kellellenül utal arra, hogy az utóbbi évek bécsi botrány-pörrei egyföleg-egyig felmentéssel végződtek. Az egyik esküdt, egy bécsi lapnak Sturm nevű nyomdája kijelentette az újságíróknak, hogy az esküdték azért mondták ki a beszámíthatatlanságot, mert látták, hogy az asszony súlyos idegbeteg és már csak romos, akiről nem lehet feltételezni, hogy ép elmével követte el tettét.

Sztrájk a szubotocai Rottman-gyárban

Az új adóteher miatt indították bérmozgalmat a munkások

A szubotocai Rottman Mirkó-éle vasbutorgyár munkásai sztrájkba léptek. A sztrájk oka az, hogy a munkások bérjavítási követelést támasztottak, amelyre a gyár igazgatósága nem teljesített.

Tízszázalékos béremelést követeltek a vasbutorgyár munkásai arra való hivatkozással, hogy az új kereseti adó érzékenyen sújtja az alkalmazottakat, akik így kénytelenek a megnövekedett adóteher egy részének viselését a munkaadótól kérni. Mintán a gyár igazgatóságával kezdett tárgyalások nem vezettek eredményre, a Rottmann-gyárban alkalmazott százegy munkás és két munkásnő szombaton délelőtt tíz órakor bezárták a munkát és valamennyien kivonultak a műhelyekből. A sztrájk olyan időpontban következett be, amikor a gyárnak nagymennyiségű megrendelése van.

A munkáskamara szubotocai kirendeltsége felajánlotta a közvetítést a sztrájkolóknak és a vállalat között. Kiltás van arra, hogy gyorsan létrejön a meg egyezés.

Biró és ügyvéd afférje

A noviszadi törvényszék pénzbüntetésre változtatta dr. Hadzsi Koszta egyhónapi fogházbüntetését

Noviszadról jelentik: Dr. Hadzsi Koszta noviszadi ügyvédet, mint jelentették, nemrég a járásbírósa hivatalnoksértés címén egyhavi fogházra ítélte, mert egy pörben az eljárás folytatásáért Knezevics Milutin törvényszéki bíró érvelését kizárólagoskodásnak és a hivatali észjárás tragikomikájaként nevezte. Felelősség folytán szombaton a noviszadi törvényszék felelősségi tanácsa elé került a széles körben nagy érdeklődést keltő ügy. A tanács elnöke dr. Belajdzsics Vladimir törvényszéki elnök, tagjai Levakovics Matija és Pejovics Jovan szavazóbírók voltak. A vádat dr. Antonijevics Dusan államügyész képviselte.

Dr. Szekulics Milan védő közel egy óra nagyhatású védőbeszédében kimondta, hogy a szerb büntetőtörvénykönyv 104. paragrafusára nem alkalmazható ebben az ügyben és kérte dr. Hadzsi Koszta felmentését. A bíróság egy óra hosszúságú tanácskozás után hirdette ki a nagyszámú jogászközönség előtt ítéletét, amellyel az elsőfokú bíróság ítéletét megsemmisítette és dr. Hadzsi Kosztát ezerötven dinár pénzbüntetésre ítélte. Az indokolás kimondja, hogy a felelősségi tanács nem osztotta a védelemnek azt az álláspontját, hogy ebben az esetben különleges ügyvédi rendtartás szerint az ügy elbíráltása fegyelmi tanács elé tartoznék, hanem úgy találta, hogy a 104. szakasz szerint kell megítélni, mert a szerb büntetőtörvénykönyvnek ez a szakasza minden korlátozás nélkül érvényes a Vajdaság területére.

Nagy feltűnést keltett a bíróságnak az a megállapítása, hogy abban a határozatban, amelyet Hadzsi Koltayamodásá-

ban megtámadott, az eljáró bíró vaszkos törvényellenességet követett el. Tekintettel azonban arra, hogy dr. Hadzsi előkelő régi ügyvéd, a bíróság az erős ki-jelezések használatát helytelennek tartja.

Dr. Hadzsi Koszta kijelentette, hogy az ítéletet kellő tisztelettel tudomásul veszi. Minthogy azonban az ügyet elvi jelentőségének tekintti, mert az a bírák és ügyvédek egymásköztli viszonyát

érinti, ezért semmisségi panaszt jelent be, alkalmat akarva adni a felső bíróságnak is, hogy ezzel az ügygel foglalkozzék. Az államügyész megnyugodott az ítéleiben.

Egész Bácska megmozdul a sérelmes adóbehajtási rendelet ellen

A szubotocai ipartestület hétfőn terjeszti be memorandumát a pénzügyminiszterhez A konjunkturás évek magasabb kivetései alapján akarják behajtani a válság éveinek adóját is

Részletesen foglalkozott a Bácsme-gyei Napló a pénzügyminiszter statáriális adóbehajtási rendeletével. A szubotocai városi adóhivatalban, amely csütörtökön kapta meg a rendeletet, lázasan folyik a munka és július hó elsejéig több ezer adófizetőt fognak beidézni vagy felszólítani az esedékes hátralékok, valamint a folyó adók befizetése végett. Habár illetékes helyen is számolnak azzal a ténnyel, hogy az adóhátralékosok nyolevan százaléka nem tud majd elég tenni kötelezettségének a mindjában érzékelhető gazdasági válság miatt mégis minden lehető elkövetnek, hogy a pénzügyminiszterium által megszabott összeget az adófizetőktől behajtsák.

A végrehajtó szervek, illetve a pénzügyigazgatóság és a városi adóhivatal, tekintettel a rendelet szigorú hangjára, nem merik megkísérlni azt, hogy letettes hatóságukat a rendelet káros és romboló következményeiről tájékoztassák.

Szombaton ez ügyben újabb és nagy jelentőségű fordulat állott be, amennyiben a rendeletet kiterjesztették Topolára és Szentára, valamint a topolai és a szentai járásra is, ahol már hétfőn megkezdik a statáriális rendelet végrehajtását.

Emiatt az elkéseregés az egész szubotocai kerületben napról-napra nő. Kereskedők, iparosok, földművesek, magánhivatalnokok, kereskedelmi alkalmazottak valamennyien a legnagyobb aggodalommal néznek a holnap elé, mert senkinek sincs annyi pénze, hogy hátralékos adójának esedékes részét kifizesse a folyó adók elképzelhetetlenül nagy összege mellett. Megállapítható, hogy a pénzügyminiszter rendelete általános zűrzavart idézett elő nemcsak a szubotocai, hanem az egész vajdasági közgazdasági életben és minden adófizető kétségbeesetten várja a holnapot, amikor üzletében vagy házában meg fog jelenni az adóvégrehajtó, hogy megmaradt vagyonának roncját is elárverezze. A pénzügyminiszter szigorú rendelete értelmében a szubotocai pénzügyigazgatóság július 15-ikéig egymillió dinár pénzüjárólóssleget tartozik behajtani és beszolgáltatni az államkincstárnak.

»Mindenemet elviszik adóba«

A szubotocai városi adóhivatal, mint megírtuk, a rendelet vétele után már pénteken megkezdte az adóhátralékosok felszólítását. A szombati nap folyamán több mint ötszáz adófizető kapott felszólítást, hogy esedékes adóját tizesse be. Erdemes feljegyezni, hogy egy pecai árusítóbódé tulajdonosnője is felhívást kapott hátralékos adójának befizetése végett, amely szerint köteles három napon belül negyven ezer dinár adót befizetni. Elképzelhető, hogy ilyen felszólítás után milyen lelkiállapotba jut egy kereskedő a mai gazdasági válságban. Tudni kell, hogy az illető adófizető folyó adóját az 1922-iki adókvetés alapján számították ki, amikor anyagi helyzete kedvezőbb és üzleti forgalma sokkal nagyobb volt. A későbbi adókvetés, amely jelentékeny összeggel kisebb adót vetett ki az adófizetőre, még nem érkezett meg a városi adóhivatalhoz és ezért most a régi magasabb adókvetés alapján akarják behajtani a további évekre is az adót, holott ez kétségtelenül sokkal kevesebb, mint amennyit a régi kvetés alapján követhetnek.

Az adófizetési felhívás átvétele után a fentebb említett bódé tulajdonosnője sírva fakadt.

— Mindenemet elviszik adóba — mondotta — de a sírásnál egyéb nem áll rendelkezésre, mert az adót előbb meg kell fizetni s csak azután lehet felelősséget tenni.

A rendelet talán még súlyosabb helyzetbe sodorta a magánhivatalnokokat és kereskedelmi alkalmazottakat. Ezek fizetésüknek majdnem husz százalékát fizetik adóba. Tudni kell azonban, hogy a magánhivatalnokok és kereskedelmi alkalmazottak kilencvenöt százaléka

1920-tól 1926 végéig egyáltalán nem fizetett adót annál az egyszerű oknál fogva, mert 1926-ban vetették ki a negyedosztályú kereseti adót és addig senki sem tudta, hogy mennyit kell fizetnie. Kitént, hogy a negyedosztályú adókvetéseknel a múlt évben súlyos tévedések voltak és nem egyedül álló eset, hogy egy dívatáru kereskedőeszedre nagyobb összegű adót vetettek, mint az üzlet tulajdonosára.

Igen sokan nem felelőzték meg a kivetett adót s nem is kértek kiigazítást, vagy azért, mert nem tudták, hogy ehhez joguk van, vagy mert azt hitték, hogy a képtelenül magas adókat úgy sem lehet rajtuk behajtani.

Az iparosság tiltakozik

A pénzügyminiszter rendelete az iparosság körében is nagy konsternációt keltett. Az iparosok vezetői szerint a rendelet a legsúlyosabban az iparosságot érinti, mert az iparosokat az általános munkanélküliség idején szőlőjük fel adófizetésre. Az iparosoknak nyáron alig van annyi keresetük, amiből családjukat fenntarthatják.

A szubotocai ipartestület lesz az első, amely felemeli tiltakozó szavát a pénzügyminiszteri rendelet végrehajtása el-

len. Az ipartestület terjedelmes memorandumot dolgoz ki, amelyben több mint kétezer adófizető iparos nevében tiltakozik az adóstatárium ellen.

Az ipartestület memorandumában kéri, hogy a rendeletet azonnal helyezték hatályon kívül, mert annak végrehajtása tönkretenné a szubotocai ipart. Kéri annak a rendeletnek az érvénytelenítését is, amely szerint azok az adóhátralékosok, akik egyetlen részletfizetést elmulasztanak, a pénzügyi törvényben biztosított kedvezménytől csesnek és ebben az esetben adóhátralékkukat nem törleszthetik le négy év alatt, hanem azt egy összegben tartoznak lefizetni. Ez a rendelet teljesen igazságtalan és annak olyan módosítását kéri, hogy egy helyett három részlet nem fizetése jelentse a kedvezmény megszüntését.

Az ipartestület memorandumát Vukovics Géza egyesületi titkár most dolgozza ki és azt még hétfőn megküldi Markovics Bogdán pénzügyminiszternek, átadja Manojlovics Dusan főispánnak, dr. Sztipics Károly polgármesternek, Svábics Sztyepán szubotocai pénzügyigazgatónak.

A rendelet elleni küzdelemben egész Bácska adófizető polgársága talpra áll, hogy a rendelet visszavonását gazdasági érdekekből kivívják.

Nincs béke a szentai radikális pártban

Eredménytelenül végződtek a vasárnapi béketárgyalások

Szentáról jelentik: A szentai radikális pártszervezeti elnökválasztás alkalmával — mint ismeretes — a pártszervezet két frakcióra oszlott. Az egyik frakció a klubhelyiségben tartotta meg ülését és a szentai pártszervezet elnökévé dr. Ludaics Milos városi főügyészt választotta meg, míg a másik frakció a klubhelyiség udvarában ülésezett és Vnics Száva földművelő választotta elnökévé. A választás eredménye a főbizottsághoz jutott, amely az ellentétek elsimítása és a meggyezés érdekében egy nagyobb bizottságot küldött ki Szentára. A bizottság tagjai Radonics Jovan dr., a pénzügyi bizottság elnöke, Sztrilics Béla képviselő, Jurics Márkó képviselő, dr. Miladinovics Zsárkó dr. Evtovics Mátyás, Paics Antal, Lazarevics Szima, Kovács József és Soti Urbán vasárnap délelőtt utaztak Szentára, hogy a béketárgyalásokat megkezdjék.

A bizottság tagjai délelőtt tízenegy órakor ültek össze dr. Radonics Jovan elnöke alatt. Hosszas tárgyalások után azt az előterjesztést tették, hogy mindkét frakció harminc-harminc tagot delegáljon és ez a hatvan tagú kiküldött bizottság válasszon elnököt. Vnics Száva és hívei nem fogadták el ezt az ajánlatot azzal az indoklással, hogy a többség az ő részükön van és az elnökválasztást ők a maguk részéről befajézták tekintik. Ezután még Naszta-szijevis Cseba és Szusics Lázár szóaltak fel, majd dr. Radonics azt javasolta, hogy kockavetéssel döntsék el, hogy ki legyen a pártszervezet elnöke. Vnics Száva ezt a javaslatot is visszautasította.

Ilyen módon a békeltető bizottság első szerepése semmi eredményt sem hozott. A tárgyalások berekesztése után mind a két frakció külön-külön adott bankettet a vendégek tiszteletére.

Leon Daudet megszöktetése súlyos politikai bonyodalommal fenyeget

A baloldali sajtó szerint a francia royalisták veszedelmesen nagy befo'lyással rendelkeznek

Párisból jelentik: Leon Daudet-nak és társának megszöktetése súlyos politikai bonyodalommal fenyeget, bár a kormányhoz köze'álló sajtó kedélyesen fogja fel a dolgot. A baloldali lapok az esetről azt a következtetést vonják le, hogy

tudott előre arról, hogy trükkel szabadították ki.

Senard kommunista képviselő lakásán tartózkodik és mint az újságíróknak mondotta, nincs nagyon elragadtatva kiszabadulásától. Kijelentette, hogy ha kiadják ellene a tartóztatási parancsot, niből jelentkezik a fogházban.

A nyomozás nem állapította meg, hogy mikép sikerült a fogházigazgatót félrevezetni. Az Action Francaise azt írja, hogy

a royalisták különböző ürügyek alatt lefoglalták a belügyminiszterium telefonjait

és csak egyet hagytak szabadon. Mikor a fogházigazgató a belügyminiszteriumhoz fordult a telefonutasítás meg erősítéséért, a telefonál egy royalista-

a royalisták sokkal nagyobb befo'lyással rendelkeznek, mint hinni lehetett volna s egy napon puccsot is csinálhatnak és magukhoz ragadják a hatalmat.

A nyomozás megállapította, hogy Leon Daudet a fogházból a lakására ment, ahol csak öt percig tartózkodott, azután ismeretlen helyre távozott.

Az Action Francaise szerint Daudet nem

érzelmű tisztviselő volt, aki a fogház-igazgatót megnyugtatta, hogy az utasítás helyes.

A baloldali képviselők hétfőn interpellációt nyújtanak be és az ügy még e hét folyamán tárgyalás alá kerül a kamrában.

Párisi jogászok szerint a formai jog szempontjából a szabdlábrahelyezés megtörténtek te-kintendő

és csak úgy helyezhető hatályon kívül, ha újabb letartóztatási parancsot adnak ki, amit azonban újabb vizsgálatnak

kell megelőznie. Daudet-ék ellen nem is lehet eljárást indítani, csak azok ellen, akik a fogházigazgatót fondorlattal félrevezették.

Hir szerint a kormány politikai amnesztíával akar a kínos ügynek véget vetni.

HIREK

— A királyi pár Blédebe utazott. Ljubljánából jelentik: Ófelsége Alekszandar király és Mária királyné Blédebe érkeztek. A pályaudvaron Vodopiv ljubljana főkispán és a hatóságok képviselői fogadták a királyi párt.

— Eredménytelen küldöttségjárás a belügyminiszternél a molli jegyzőség ügyében. Dragin Bogdan molli kereskedő szombaton hattagu küldöttséget vezetett Beogradba, amely megjelent Vukicsевич Velja belügyminiszter előtt és kérte, hogy Moljac Száva eddigi aljegyzőt nevezze ki Molra főjegyzőnek. A miniszterelnök-belügyminiszter elutasította a küldöttség kérelmét, mert már néhány nappal ezelőtt kinevezte Molra jegyzőnek Janca Péter volt koluti jegyzőt. Janca Péter régi képzett közigazgatási tisztviselő, akinek felváltására nincs semmi ok.

— Vizsgálati fogságban marad a Radics elleni merénylet szervezője. Zagreből jelentik: A Radics István elleni merénylet kísérlete miatt letartóztatott Pusinic főispáni hivatali tisztviselő ellen, mint ismeretes, elrendelték a vizsgálati fogságot. A végzés ellen Pusinic felfolyamodással élt, amelyet a báni tábla elutasított.

— Központi bizottságot választott a szuboticeai Davidovics-párt. A szuboticeai demokrata párt körüli elnökei gyűlést tartottak, amelyen megválasztották a párt központi bizottságát. A központi bizottság elnöke dr. Dimitrijevic Dragomir, alelnök Szuvajcsics Nikola és Vukmanov Lojzije. Titkárok Bacserics Pera és Kastelanac Gyura. Az első körj szervezete elnöke Udicki Szvetozár, alelnökök Zsigmond Márkó és Bulovics Lojzije, a második körj szervezet elnöke Gyorgyevics Nikola, alelnökök Katrinka Albe és Osztrogonac József.

— Ötvenmillió kölcsönt vesz fel Szentá. Szentáról jelentik: Szentá város tanácsához szombaton ajánlat érkezett egyik angol pénzkonzorciumtól, amely a városnak ötvenmillió dinár hátszázalékos, törlesztéses kölcsönt ajánlott harminc évre. Az ajánlattevő konzorcium lemond minden állami garanciáról, megelégszik azzal, ha a város vagyona első helyen engedni táblázni a kölcsönt. Cetina Zsárkó polgármester rendkívüli tanácsulást hívott egybe, amelyben elvileg elfogadták a kölcsönajánlat feltételeit és elhatározták, hogy azt a városok közgyűlése elé terjesztik. Ezzel a kölcsönrel a város adósságait rendeznék, városi fürdőt, közkórházat, vízvezetékét építenének és az utakat hoznák rendbe.

— Iskola van, tanító nincs! Vrsacról jelentik: A Vrsac várossal szomszédos Meszics község lakossága akciót indított, hogy üresen álló iskolájukba nevezzen ki a minisztérium tanítót. A 700 főnyi lakosságú községben 70-80 tanító nélküli gyermek maradt ezévből oktatás nélkül, mert tanítójuk egy napon beutazott Vrsacra és azóta sem tért vissza.

— Jelölések Noviszadon Noviszadról jelentik: A noviszadi független demokrata párt Noviszad városban dr. Mócs Sándor ügyvédet jelölte képviselőnek. — A noviszadi Davidovics-párt a noviszadi járás jelöltjévé dr. Micsatek Lajos ügyvédet, helyettesévé pedig dr. Felér Mihály temerini ügyvédet választották.

— Szirmai Albert feleségül vette Kökény Ilonát. Budapestről jelentik: Művészkörökben nagy feltűnést keltett az a hír, hogy Szirmai Albert, a kiváló magyar zeneszerző feleségül vette Kökény Ilonát, az Andrássy-úti színház tagját, Gábor Andor elvált feleségét. Az esküvőt Bécsben tartották meg.

— A Bega halottja. Beeskerekről jelentik: Marjanov Lázár szerb-neuzinai földmives Beeskereken, ahova látogatónak jött, fürdés közben belefulladt a Bega-ba.

Jovanovics Jován előadása Szuboticán

A földműves-párt elnöke a külpolitikai helyzetről és a kisebbségi kérdéstről

Jovanovics Jován dr., a földművespárt elnöke szombaton este Szuboticára érkezett. A volt külügyminiszter a Narodna Odbrana meghívására jött Szuboticára és vasárnap délelőtt a jogi fakultás díszteremében előadást tartott az ország külpolitikai helyzetéről. A magas színvonalú és mindvégig érdekes előadást nagy számú közönség hallgatta végig.

Az előadást Atyimovics Miodrag dr., a Narodna Odbrana szuboticeai elnöke vezette be, majd Jovanovics Jován volt külügyminiszter megkezdte két óráig tartó előadását.

— Az általános nemzetközi helyzet következtében — mondotta — a mi államunk nagyon súlyos helyzetben van. A lapok állandóan a békéről, nyugalomról és biztonságról írnak, de ezt nem kell tényként elkönyvelni.

Jugoszlávia sohasem volt súlyosabb helyzetben, mint ma,

még pedig azért, mert sem a mi államunk, sem a szomszéd államok nincsenek belsőleg konszolidálva.

— Görögország faji ellentétek miatt jugoszlávellenes, továbbá azért jugoszlávellenes, mert tudatában van annak, hogy az S. H. S. királyságnak nagy jövője van és expanziója kelet és délkelet felé. Görögország a multban sem volt Jugoszlávia, illetve Szerbia barátja.

— Bulgária forradalmi eszméket követ, macedóniai terroristákat nevel és Délszerbiát akarja országunk testéből kiszakítani.

— Romániával jóviszonyban vagyunk. Románia szövetségesünk, gazdasági érdekeink azonosak, de a román közvélemény hangulata ellenünk van.

Romániával sohasem lehet igaz a barátságunk, mert Jugoszlávia sohasem ismerheti el Besszarábia Romániához való csatolását.

Mi azon az állásponton vagyunk, hogy Besszarábia Oroszország alkotó része.

— Ausztria barátságot mutat irántunk, de minél jobban erősödik ez a kis állam, annál inkább veti ki hálóját Stajerszagra. A mi ottani németünk pedig Ausztriát ma is hazájuknak tekintik és ebben az irányban dolgoznak.

Albánia nincs többé, mert elveszett az olasz tengerben.

Albánia önállóságát elvette a nevezetes tiranai paktum.

»Minden ut Jugoszlávián vezet keresztül«

A mi külpolitikánk alapelve a nemzetközi szerződések betartása volt. Azonban Anglia közvetlenül a háború befejezése után Németország javára kezdett dolgozni. Ez régi angol tradíció: ha letöri ellenfelét, akkor mellé áll és felsegíti.

A háború oka nem a sarajevói merénylet volt.

Az angol-német nehézipar küzdött egymás ellen a világpiaéért és ennek a harcnak következménye volt a háború. Ha nem lett volna sarajevói merénylet, lett volna más indító oka a háborúnak.

Poincaré a versaillesi szerződés pontos alkalmazása mellett tört lándzsát. Ezt a politikát követték mi is. A békeszerződések pontos betartását követeltük. Földrajzi fekvésünk olyan, hogy minden ut Jugoszlávián vezet keresztül. Jugoszlávia a világ legnagyobb hidja, amely a Nyugatot a Kelettel köti össze. Jugoszlávia kezében van Európa víziúti és vasúti kulcsa.

»Bulgáriával egy napig voltunk szövetségesek«

— Jugoszlávia külpolitikája odairányult kezdettől fogva, hogy barátokat és szövetségeseket keressen. Elsősorban Bulgária és Magyarország felé közeledtünk, mert ezek is paraszttállamok. Bulgáriával 1923-ban alkalmunk lett volna szövetséget kötni, sőt kötöttünk is, de ez a szövetség csak egy napig tartott.

— Sztambulijcski, a bolgár földművespárt elnöke, akinek 246 képviselője volt

a szobranjében, 1923-ban eljött Beogradba és szövetséget ajánlott fel kormányunknak olyan alapon, amely a legjobban megfelelt volna viszonyainknak. Sztambulijcski kötelezte magát, hogy a macedóniai kérdést leveszi a napirendről, illetve eláll attól a tervtől, hogy Macedóniát kiszakítsa országunk testéből. Mi elfogadtuk ezt az ajánlatot és közben aláírtuk a szövetségi szerződést. Sztambulijcski kérte, hogy személyi biztonságát garantáljuk, mert ha ő Szófiában megmondja, hogy lemondott Macedóniáról — életére törnek. Ha Jugoszlávia szigorú demarsoi intézett volna Bulgáriához, nem következett volna ott be a nagy vérengzés és a szövetség felbomlása.

»A trianoni békeszerződés revíziója a határok megváltoztatását jelentené«

— Magyarországgal szemben mindig az volt az álláspontunk, hogy Magyarország szigorúan tartsa be a trianoni békeszerződést.

— Ninesics Momesilo először határozottan ellene volt a magyar közeledésnek, de később megváltoztatta álláspontját. Ez a kérdés újból zsákutcába került, mert Magyarország felvetette a kérdést: **mi lesz a nemzetiségi kisebbségekkel?** Mindamellett meg lehetett volna csinálni a megegyezést, ha Magyarország jelenlegi vezetői nem tartanák állandóan felszínen a trianoni békeszerződés revíziójának kérdését és a mostani államhatárok megváltoztatását.

— Magyarországon egyetlen politikus sincs, aki nem gondolna erre. A kereskedelmi, közlekedésügyi egyezmények megkötése után még szorosabb viszony fejlődhetett volna ki a két ország között. Jugoszlávia számított arra is, hogy Magyarország szabadkikötőt ad, de sajnos, a mi külügyminisztériumunk nagyon lassan kezelte ezt az ügyet és megelőzte bennünket az olasz diplomácia, amely a világ legjobb diplomáciája és sikerült a magyar kiviteli kereskedelmet olasz vizekre terelni.

— Magyarországnak ez a lépése nagyon rossz hatást keltett nálunk. Én annak idején mindig azon voltam, hogy Magyarországgal jó szomszédi viszonyba kerüljünk, azonban nagyon csalatkoz-

tam Magyarországnak, amikor márciusban a mi megkérdésünk nélkül örökké tartó baráti szerződést kötött Olaszországgal. Magyarország csak veszített az olasz orientációval. Egy barátot és legálább három ellenséget szerzett.

Mit gondol a hivatalos Magyarország, hová fog ez vezetni?

— A viszonyok ma ugyan szemre normálisak, de mi a legnagyobb bizalmatlansággal nézzük, hogy mit csinálnak odaát. Bethlen már a trianoni békeszerződésről kezd beszélni és nemzetközi sajtóhadjáratot indított. Ez a mi határaink megváltoztatását jelentené Magyarországgal, Romániával és Ausztriával szemben.

Közép-Európa helyzetének felborulását jelentené ez.

Ami bennünket Magyarországtól leginkább elválaszt, az a kisebbségi kérdés. Magyarország ennek a kérdésnek mindenáron külpolitikai jelleget akar adni, pedig

a kisebbségi kérdés kizárólag az illető ország belügye.

Ha ezen a téren bármi ok volna az elégedetlenségre, ezt Beogradban kell elintézni. Magyarország és Jugoszlávia is földművelő állam és így közös érdekeik vannak. A mi közös érdekeink tehát, hogy jó viszonyban éljünk egymással, mert ami ebben az esetben a legfontosabb, **egyikünknek sincs felett nehézipara.** A vámsorompókat kell ledönteni és a tarifákat. **Ez lesz az igazi béke, mert minden háború magva a gazdasági viszálykodásban van.**

Magyarország érdekei és a mi érdekeink ugyanazok.

Kell tehát, hogy úgynevezett vámszövetségre lépjünk, hogy egy gazdasági egységet alkossunk.

Ami a mi kisebbségeinket illeti, most lassanként közeledünk a népuralomhoz és akkor a kisebbségeknek is jobb dolguk lesz.

Jovanovics Jován tartalmas és érdekes előadását a közönség lelkesen megtapsolta.

Noviszad polgármestere: dr. Borota Bozsidár

Vihar a radikális párt ülésén a kinevezés körül

Noviszadról jelentik: Vasárnap délelőtt érkezett meg a belügyminiszter rendelete, amellyel

Noviszad város polgármesterévé dr.

Borota Bozsidárt nevezte ki.

Az új polgármester kinevezése Noviszadon nagy szenzációt keltett és a radikális párt délutáni ülésén heves kifakadásokra adott alkalmat.

A noviszadi radikális párt vasárnap délután dr. Ilics Brankó elnöke alatt ülést tartott, amelyen afelől kellett volna dönteni, hogy mikorára hívják össze a képviselőjelölő népgyűlést. A gyűlés viharos lefolyású volt és nem egyszer heves jelenetek játszódtak le Klicin Mita és Popovics Dáka között.

Popovics Dáka irakciója azt követelte, hogy a jelölő népgyűlést a jövő vasárnapra hívják össze, míg Klicin Mita hívei azt akarták, hogy a jelölő népgyűlést tízenegyz nap múlva tartsák meg.

Eközben Popovics Dáka és Klicin Mita részéről heves kifakadások hangzottak el. Popovics Dáka beszédet mondott, melyben élesen támadta a főbizottság tagjait, Klicin Mita pedig Borota Bozsidár polgármesteri kinevezése ellen szólalt fel és kifogásolta a kinevezést, mert a pártszervezet megkérdése nélkül nevezett ki polgármestert Noviszadra.

Popovics Dáka kijelentette, hogy ő járt el Beogradban a belügyminiszternél dr. Borota polgármesterré való kinevezése érdekében.

Popovics Pavle radikális képviselő szólalt fel ezután és nagy feltűnést keltve kijelentette, hogy **nem reflektál a jelölésre, mert nem hajlandó a rendőrség segítségével mandátumot szerezni.**

Több felszólalás és viharos jelenet után úgy határoztak, hogy a noviszadi pártszervezet a jövő vasárnap ülést tart, amelyen dönteni fognak, hogy a jelölő népgyűlést mikorára hívják össze.

SPORT

Győztek a vendégcsapatok Szuboticán

A Bástya 4:0-ra verte a Sportot — A Sabária erős küzdelem után győzött a szuboticei bajnokcsapat felett

Vasárnap délután a Sand-pályán két érdekes nemzetközi mérkőzést játszottak le, mintegy kétezer főnyi közönség jelenlétében. A mérkőzéseken a szegedi Bástya és a szombathelyi Sabária, Ma-

Bástya—Sport 4:0 (0:0)

Mázics bíró sipjére a két csapat a következőképp állt fel:

Bástya: Acht—Weigelhoffer, Bäck — Simoka, Veber, Tóth — Ábrahám, Fischer, Höss, Varga, Kronberg.

Sport: Nagykanász — Rukavina, Rengei — Illgen, Falatkó, Szilágyi — Csete, Pfeifer, Berényi, Denegri, Gabrics.

A mérkőzés Sport-támadással kezdődik és néhány pernyi küzdelem után a kék-fehérek kornert érnek el. A kornert azonban eredménytelen. A 3-ik percben fejlődik fel a Bástya-esatársor és a szöktetett Fischer adja le az első lövést, de Nagykanász biztosan fogja. A Bástya továbbra is frontban marad, de támadása csak kornert eredményez. Kornert után szépen felépített Sport-akció következik, Berényi áttörve a halvesoron, a labdát kiadja Gabricsnak, aki nagy rőssel fut és az utolsó pillanatban mellé lö. A 10-ik percben büntető Bástya ellen, Pfeifer lövését Acht kiütötte, mire kavarodás támad a szegediek kapuja előtt, de Weigelhoffer tisztáz. A következő pillanatban már a Sport-kapu forog veszélyben. Höss tiszta helyzetből lö és a labda hajszálnyira repül el a kapu fölött. A Sport a további percekben sem tud felszabadulni és Weber gyönyörű fejesét Nagykanász csak nehezen tudja fogni. A következő percben a Sporté, Gabrics a szélen ismét megszökik, de lövése nem sikerül. A játékot, amely egyre élénkebbé válik, a 32-ik percben Berényi faultja akasztja meg. A 33-ik percben az előretörő Höss magára vonva a Sport-védelmet, tisztára játssza Kronberget, aki azonban ront. A 36-ik percben Csetének van kitűnő helyzete, de hosszan szökteti önmagát és a labda kimegy a kornervonalon. A 37-ik percben a Sport balszárnya indít akciót, de Bäck faultolja Gabricsot. A megítélt büntető eredménytelen. Rövid mezőnyjáték után a Sport ismét frontba kerül és erős ostrom alá veszi a Bástya kapuját, percekben keresztül izgalmas kavarodás a kapu előtt, de a kék-fehér csatárok gólképtelenek. A féldő eredmény nélkül telik el.

A második féldőben Bäck helyén Emmerling, Fischer helyén pedig Busch szerepel. Már az első percben munkája van Nagykanásznak, több lövést kap, de valamennyit bravurosán védi. A 7-ik percben Gabrics sérülten kiáll és helyét Szilágyi H. foglalja el. A 9-ik percben Höss labdájára megy, majd a 11-ik percben hatalmas irammal törnek elő a Bástya-

Sabária—Sand 4:0 (1:0)

Bíró: Krausz. A mérkőzésre a két csapat a következőképp állt fel:

Sabária: Weinhardt — Nagy, Prém — Pesovnik, Ságthy, Vámos — Kása, Mészáros, Stofián, Szladovics, Buresch.

Sand: Siflis — Beleszlin, Weisz — Kopilovics, Held, Ördög — Kikics, Kovács, Becies, Horváth, Inotai.

Sand kezd és Kovács lövése már a szombathelyi kapu felé röpül, de Weinhardt biztosan fogja. A Sand nagy irammal támad tovább, Inotai szöktetni akarja Horváthot, de Nagy faultolja, úgy hogy a szuboticei szélső csatár elterül a pályán. Helyére Beretka áll és a megítélt büntető komolyabb helyzetet teremt a Sabária kapuja előtt. Néhány pernyi izgalmas mezőnyjáték után Buresch kerül kitűnő helyzetbe, de lövését Siflis kiüti. A Sand meglepően szép akciókkal operál, pontos össziátékkal leszorítja a

gyarország két elsőosztályú vidéki profi-egyestjele vendégszerepelt. A szegedi csapat a Szuboticei Sport-tal, a Sabária pedig a Sand csapatával játszott mérkőzést.

tya-esatárok és Varga közvetlen közleről behelyezi az első gólt. (1:0.) Kezdes után Gabrics visszatér, mire Simoka hagyja el a pályát és helyére Steiner kerül. A 13-ik percben a Bástya erős támadásával kornert tud elérni. A 18-ik percben a Sport vonul fel, Acht fogni akarja a hátraadott labdát, de Pfeifer rátámad és véletlenül belerug a szegedi kapuba, aki képtelen tovább helyén maradni és elhagyja a pályát. Helyére Bäck áll be a kapuba. A 22-ik percben a Bástya pompás akcióval leszorítja a Sportot és Höss gyönyörű fejesét Nagykanász már nem tudja elérni. (2:0.) A 26-ik percben súlyos védelmi hibából Ábrahám megszerezte a Bástya harmadik gólját is. A gól után a Bástya tovább támad és Nagykanász Kronberg lövését kell, hogy védje. A következő percben változik a helyzet, a Sport fejlődik, de Gabrics tör ki, beadása Gabricshoz kerül, mire Bäck elfogja előle a labdát. A 36-ik percben Höss átjátssza magát a Sport védelmén és a labdát védhetetlenül a balsarokba helyezi. (4:0.) A negyedik gól után a Sport megpróbálja a becsületgölt megszerezni és ez majdnem sikerül is, amikor Csete lövését Bäck csak nagynehezen tudja kitolni és ezzel a Bástya-kapu fel is szabadul. A 44-ik percben a Bástya már a Sport-kapu előtt tanyáz, Nagykanász megkeríti a labdát, de idegességében kiejti és a labda kornerra perdül. Az eredménytelen kornert után a mérkőzés véget ér.

A szegedieknek különösen a halvesoruk volt jó. A halvesorból Weber játéka magaslott ki, de nagyszerű formát árukt el Simoka, Tóth és később Steiner is. A csatársor volt a csapat leggyengébb része, de Höss igen szépen játszott. Fischer és Varga sokat hibáztak. A tartalék Kronberg, ugyancsak Ábrahám nagyon keveset mutattak. Acht kapus minden lövést nagyon szépen fogott. A két hátvéd biztos és energikus a támadások leszerelésében.

A Szuboticei Sport csapata gyengén szerepelt és csak a védelme volt jó. A csapat legjobb embere Nagykanász, aki bravurosán védett és egyik gól sem esett az ő hibájából. Rengei és Rukavina rendkívül sokat dolgoztak, a halvesor is, amelynek legjobb embere Szilágyi volt. A csatársorból Gabrics és Csete tüntek ki. Mázics bíró a mérkőzést kifogástalanul vezette.

Sabária, de Kovács lövése gyenge. A 15-ik percben kornert a Sabária ellen. A 16-ik percben a közben ismét visszatért Inotai indít egy egy pompás akciót, de Nagy az utolsó pillanatban tacsra vágja a labdát. A 18-ik percben Kása futott el halfjától, de Beleszlin és a segítségére siető Ördög leszerelik. A 20-ik percben Mészáros hosszú lövése Siflisé. A 28-ik percben Stofián súlyosan faultolja Heldet, a megítélt szabadrugást azonban a Sand-esatárok nem használják ki és a játék ismét visszatér a Sand területére. A 29-ik percben Szladovics labdájára védelmi hibából a hálóba kerül. (1:0.) A 34-ik percben kornert a Sand ellen, amely veszélyes helyzetet teremt, de Beleszlin tisztáz. A 35-ik percben a Sand visszaesik, de a Sabária ennek ellenére sem tud újabb gólokat elérni, támadásait a szuboticei védelem energiku-

san rombolja szét. A 40-ik percben Vámos fejesét Siflis csak nehezen fogja. A 41-ik percben Stofián Bureschnek tolja ki a labdát, de Siflis kiszalad és a szombathelyi csatár elől kirugja a mezőnybe. Az utolsó percben még Inotai indít szép akciót, de beadása Weinhardté.

A második féldőben a Sabária támad többet és nagyobb eredménnyel is. Már az első percekben kornert ér el a SzAND ellen és Siflis egymásután két lövést véd bravurosán. A 4-ik percben Inotai labdáját Prém kézzel üti le, de a büntető eredménytelen. Az 5-ik percben Kikics és Kovács indítanak el szép akciót, majd a következő percben már Szladovics lövése röpül el Siflis kapuja fölött. A 13-ik percben kornert SzAND ellen. A 14-ik percben Stofián ofszajdállásból szökik meg és mielőtt a védelem utólrná, védhetetlenül gólt lö (2:0). A 20-ik percben Mészáros bombalövése akad meg a SzAND hálójában (3:0). Kezdes után a Sabária ismét frontba kerül és Mészáros lövése ezuttal kapu fölött repül ki. A következő támadást Buresch indítja, de lövését Siflis kiüti, majd szabadrugás a Sabária ellen. A SzAND néhány percre ismét frontba kerül, de a csatárok gólképtelenek. Erős küzdelem után a szombathelyiek nyomulnak le és először Mészáros, majd Buresch, végül Szladovics lönek kapura. A SzAND-kapu csak a 30-ik percben szabadul fel. Becies szépen irányítja a csatársort, szökteti Kovácsot, akinek lövése a kapufát surolva megy ki. A helyzet pillanatról-pillanatra változik és a 34-ik percben már Buresch lö: a labdát Siflis elvetéssel fogja. A 38-ik percben Buresch erős lövését Siflis már a kapuból ütötte ki, de Stofián a visszavágó labdát védhetetlenül behelyezi (4:0). A 40-ik percben Mészáros szökik meg, a labda azonban Siflis zsákmánya. A 43-ik percben Mészáros huszméteres szabadrugása rést talál, de Siflis nagy bravurral védi. A 44-ik percben a SAND kornert ér el, amely eredménytelen.

A Sabária a legnagyobb mértékben kielégítette a közönséget. A csapat erős fizikumú játékosokból áll, akik nagy technikával is rendelkeznek. Különösen elsőrangú a csatársora, amelyet Stofián nagyszerűen irányít. A két összekötő, Mészáros és Szladovics elsőrangú lövésesatárok, de veszedelmes a kapu előtt a gyors Buresch is. Kása gyors és életveszélyes csatárjátékos. A csapatnak a legszürkébb része a halvesor, amely nem is tudott sikeresen küzdeni a SzAND-esatárok ellen. Sokkal eredményesebb védőjátékosok Nagy és Prém. Energikusak és biztosak. Weinhardtnek kevés alkalma volt bemutatni nagy tudását.

A SzAND vasárnap meglepő formát árukt el. A csapat egységesebb volt és úgy a támadásban, mint a védekezésben elsőrangú munkát végzett. A legnagyobb baj az volt, hogy a csatársor nem tudott boldogulni a kapu előtt. Becies nem volt a szokott energikus csatár, Kovács és Horváth a mezőnyben sem elégitettek ki játékkal. Inotai és Kikics ezzel szemben jobbak voltak. A halvesorban Ördög állotta meg a helyét. Úgy a támadásban, mint a védekezésben elsőrangú volt. A hátvédek közül Beleszlin volt a jobbik, aki ezuttal is biztosan szerelt. Siflis néhány lövést nagy bravurral védett. Krausz bíró nem volt eléggé erélyes.

BEOGRAD:

Slován (Bécs)—Jugoszlávia 2:1 (1:1)

BUDAPEST:

Budapesti Amatőrök—FTC Bécs kom-binánt 2:2 (1:1)

TEMESVÁR:

Temesvár—Budapest 2:2(2:1)

Budapest csapata volt a technikásabb, Temesvár volt a lelkesebb. Mezőnyjáték után a 15-ik percben Opatá és Skvarek össziátékából Opatá lefut, beadását Orth kapusból a hálóba lövi. A 36-ik percben Wetzer beadását Zemler helyezi a pesti kapuba. A labdát Biri foghatta volna. A 41-ik percben Zemler huszméteres lövése akad meg a pestiek hálójában.

A második féldőben Budapest mindenáron egyenliteni és győzni akar, de csak az egyenlítés sikerül és ez is csak a féldő utolsó perceiben. A 42-ik percben Opatá beadását Skvarek lövi Temesvár kapujába.

ZAGREB:

HASK—Croatia 2:0 (1:0)

Gradjanszki—Vasutas 6:1 (4:0)

Közvetítőárgyalások indultak a jugoszláv - csehszlovák futballkonfliktus elsimítására. Zagrebból jelentik: A jugoszláv és csehszlovák szövetség között keletkezett konfliktus ügyében Meisl Hugó, az osztrák szövetségi kapitány vezeti a közvetítőárgyalásokat. Remélik, hogy a július első felében Velencében megtartandó nemzetközi serleg-konferencián létrejön a béke.

Nemzetközi uszóverseny Egerben. Budapestről jelentik: Az egri nemzetközi uszóverseny a következő eredménnyel végződött: 3X200 m. staféta: 1. MESE 7 p 22 mp (országos rekord). 2. Magdeburg 7 p 25.8 mp. 100 m. gyorsuszás: 1. Bárány 1 p 1.6 mp. 2. Heitsmann. 400 m.: 1. Méetzel 5 p 39.6 mp. Vízipóló: MESE—MUE 5:1 (3:1).

A budapesti atlétikai verseny eredménye. Budapestről jelentik: A budapesti kerületi atlétikai verseny második napja a következő eredménnyel végződött: 100 m.: 1. Hajdu 10.9 mp. 2. Paics. 3. Rózsahegyi. Súlydobás: 1. Darányi 1145 cm. 2. Bácsalmási. 3. Erdősi. Magasugrás: 1. Késmárki 186 cm. 2. Udvardi. 3. Magyar. 110 m. gátfutás: 1. Püspöki 16.8 mp. 2. Dénes. 3. Selmecc. Diszkoszvetés: 1. Marvalics 4487 cm. 2. Egri. 3. Eördög. 1500 m.: 1. Serb 4 p 0.8 mp. 2. Belloni. 3. Marton. 400 m.: 1. Gerő 50.2 mp. 2. Nagy. 3. Magdics. Hármassugrás: 1. Somfai 1373 cm. 2. Farakas. 3. Vidóczy. 200 m. gátfutás: 1. Somfai 2 p 59 mp. 2. Magyar. 3. Dénes.

BÉCS:

Ferencváros—Rapid 3:2 (3:2)



A MODERN NOK

modern szörteletítő krémje. Borotválás nélkül néhány perc alatt eltávolítja a fölösleges hajszálakat. Teljesen ártalmatlan és a testnek minden részén használható. Nem ég t és használata által a bőr nem esz vörös!

SIKER garantálva * A sötétben világító

FEMY

SZÖRTELETÍTŐ SZAPPAN

nélkülözhetetlen kelléke a hajlékony itásnak

Mindenütt kapható

Vezérkönyviselet: COSMOCHEMIA, k. d., Zagreb, Račkova ulica 7

5293

VÁMHITEL-
ÁRULOMBARD-
kölcönt nyújt a
Kereskedelmi és Iparbank
Subotica

364